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Per(si)kélimai (plaukiojimai). B ygis

Kaip spresti?

Pavyzdys.Kaip valstieciui perkelti per upe ozka, kopusta ir vilkg valtele, kurioje telpa tik jis ir
dar vienas i$ ty trijy? Palikus vilka su ozka, jai galas, o palikus ozka su kopustu, jo nelikty...
Sprendimas. Pazymékime vilka raide V, ozka — O, kopusta - K.
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Pastaba. Sugrjzus j pirma krantg (3 eiluté), galima plukdyti ne K, bet V (tuomet 6-oje eilutéje bus
plukdomas K).

Uzdaviniai

Sprendima galite pateikti schema arba uzpildyti pateikta lentele.

1. Ant upés kranto stovi trys riteriai, kiek-
vienas su savo ginklanesiu. Jiems reikia
persikelti per upe dviviete valtele. Tik

Pirmas Valtyje Antras
krantas krantas

kad nei vienas ginklaneSys nesutinka
pasilikti kity riteriy draugijoje, jei 3alia

néra jo riterio! Nurodyk, kaip jiems rei-

kia plaukioti, kad visi persikelty j kita

krantg ir buty paisoma ginklanesiy pa-

geidavimo.
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Antupés kranto stovi ketuririteriai, kiek-
vienas su savo ginklanesiu. Jiems reikia
persikelti per upe triviete valtele. Tik
kad nei vienas ginklaneSys nesutinka
net trumpam susitikti su svetimu ri-
teriu (pvz, lipant i$ valties j krantg), jei
jo riterio néra 3alia! Nurodyk, kaip jiems
reikia plaukioti, kad visi persikelty j kita
krantg ir baty atsizvelgta j ginklanesiy
pageidavima.

Pirmas Valtyje Antras
krantas krantas

Ant upés kranto stovi keturi riteriai, kiekvienas su savo ginklanesiu. Jiems reikia persikelti
per upe dviviete valtele. Upéje yra sala, irkluoti galima i3 bet kurio kranto j jg ir i$ jos arba i$
vieno kranto tiesiai j kita. Tik kad nei vienas ginklanesys nesutinka net trumpam susitikti su
svetimu riteriu (pvz., lipant i$ valties j krantaq), jei jo riterio néra 3alia! Nurodyk, kaip jiems rei-
kia plaukioti, kad visi persikelty j kita krantg ir buty atsizvelgta j ginklaneSiy pageidavima.

Nr.

Veiksmas Pirmas Sala Antras
krantas krantas
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4, Keliautojas turi pereiti 80 km plocio dykuma. Per dieng jis nueina 20 km. Su savimi keliauto-
jas gali pasiimti maisto ir vandens atsargy tik trims dienoms, todél turi jsirengti dykumoje
tarpines bazes, kur galéty palikti savo maistg ir vandenj, kad jose véliau pasipildyty savo
atsargas. Kiek dieny keliautojas uztruks jsirengdamas bazes ir pereidamas per dykuma?

5. Tamsia naktj prie lieptelio per upe atsidaré tétis, mama, vaikas ir mociuté. Tétis pereina
liepta per 1 minute, mama - per 2 minutes, vaikas — per 5, mociuté - per 10 min. Lieptelis
iSlaiko ne daugiau kaip du Zmones, o jie turi tik vieng zibintuvélj. Ar pavyks jiems persikelti
j kita upés kranta per 17 minuciy? (Eiti tamsoje arba i toli Sviesti, taip pat mesti zibintuvélj
draudziama, nesti kg nors ant ranky - irgi. Jeigu einama dviese, tai judama létesniu greiciu.)
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Specialieji moduliai parengti jgyvendinat Nacionalinés Svietimo agenturos projekta ,,Mokiniy akademiniy gebéjimy atpazinimo ir jy
ugdymo kokybés plétra”. Visos teisés saugomos. Kopijuoti, platinti, naudoti ne projekto veikloms draudziama.




